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Якщо всі зобов’язання кредиторів погашено, а на балансі ще залишилося 

майно, суд може прийняти ухвалу про продовження діяльності юридичної 

особи [3]. 

Отже, можна зробити висновок про те, що процедура банкрутства боржника 

реально має істотну податкову складову частину. Стосовно подання останньої 

податкової звітності за основними податками, то останнім звітним періодом у 

випадку ліквідації платника податків є період, на який припадає дата ліквідації. 

Щодо податків, то підприємство не сплачує їх, оскільки через його рахунки 

проходять виплати відповідно до черговості задоволення вимог конкурсних 

кредиторів. Облікові роботи підприємству-банкруту треба здійснювати безперервно 

до моменту його ліквідації. 
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3. Порядок ведення обліку у підприємствах, що визнані банкрутом / 

Н. Я. Зарудна, О. М. Кундеус // Бухгалтерський облік, аналіз та аудит. – 2018. – 

Режим доступу до ресурсу: http://bses.in.ua/journals/2018/33_2018/45.pdf. 

 

 

УДК 657.6 

Овчарова Н. В. 

к.е.н., старший викладач кафедри 

бухгалтерського обліку та оподаткування, 

Сумський державний університет, 

Бараненко Н. В. 

здобувач вищої освіти (бакалавр), 

Сумський державний університет 

 

УДОСКОНАЛЕННЯ АНАЛІТИЧНОГО ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ 

З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ І ПІДРЯДНИКАМИ 

 

В умовах нестабільності зростає роль в отриманні якісного інформаційного 

забезпечення в частині розрахунків з постачальниками та підрядниками з метою 

оцінки синхронності грошових та товарних потоків, аналізу рівня кредиторської 

заборгованості, розмірів податкового кредиту, оцінки впливу інфляційних процесів в 

розрізі монетарних статей тощо. 

Посилена увага до розрахунків з постачальниками та підрядниками обумовлена 

тим, що вони обслуговують початкову ланку виробничого процесу більшості 

підприємств та впливають на спроможність суб’єктів господарювання в подальшому 

здійснювати свою операційну діяльність, виконування договірні зобов’язання з 

поставки готової продукції. Ці розрахунки потребують уваги не тільки з боку 

фінансового та управлінського, але і податкового обліку, оскільки пов’язані з 

процесами формування податкового кредиту з ПДВ. 

 

https://uk.wikipedia.org/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text
http://bses.in.ua/journals/2018/33_2018/45.pdf
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Відповідно важливе значення має формування більш деталізованого обліково-

аналітичного забезпечення, яке б давало змогу не тільки сформувати дані про 

розрахунків з постачальниками та підрядниками, а і отримати інформацію про їх рух 

в розрізі видів постачання з деталізацією щодо форми та валюти розрахунків, видів 

суб’єктів, форм договорів тощо. 

Якісна інформаційна основа на підприємствах формується через виважену 

фінансову та облікову політики, що містить організаційно-технічні, методичні та 

аналітичні елементи. 

Саме в частині технічного забезпечення підприємства прописують відповідні 

аналітичні рахунки які призначені для накопичення достовірної та своєчасної 

інформації для аналізу, контролю та ефективного управління. 

Введення аналітичних рахунків в умовах автоматизованої форми обліку не 

ускладнює обліковий процес. 

Вважаємо, що аналітичний облік повинен здійснюватися в розрізі контрагентів, 

форми розрахунків, валюти митних режимів, місця знаходження цінностей та 

облікової партії (рис. 1). 
 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Запропонована система аналітичних рахунків 

для обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками 

 

Таким чином, введення аналітичних рахунків дасть змогу більш правильно 

визнавати, оцінювати та обліковувати в подальшому розрахунки з постачальниками 

та підрядниками, а деталізація аналітичних рахунків підвищить ефективність та 

оперативність прийняття управлінських рішень 
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 за видом обраної формули Інкотермс відповідно до 

моменту передачі ризиків та зобов’язань 
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МЕТОДИ КАЛЬКУЛЮВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ 

 

В умовах конкуренції на ринку виробництва та продажів великого значення 

набувають методи калькулювання собівартості продукції та обліку витрат. Адже 

зміни величини витрат впливають на собівартість та безпосередньо на прибуток. Для 

підприємств, що провадять виробничу діяльність калькулювання собівартості 

продукції є невід’ємною частиною їх існування. 

Організація обліку витрат та калькулювання собівартості регулюється П(С)БО 16 

«Витрати» та Наказом № 373 від 09.07.2007 «Про затвердження Методичних 

рекомендацій з формування собівартості продукції (робіт, послуг)». Ці документи 

встановлюють склад та перелік статей калькуляції та регулюють аспекти 

формування собівартості. На основі цих документів кожне підприємство створює 

систему облік витрат. Методи калькулювання собівартості продукції, робіт та 

послуг, методи списання, методи оцінки незавершеного виробництва, склад та 

перелік статей калькуляції обираються підприємством самостійно і вказуються в 

обліковій політиці [1]. 

Методом калькулювання називають систему прийомів, що використовуються 

при обчисленні собівартості одиниці продукції. Підприємство самостійно обирає 

метод калькулювання відповідно до типу виробництва, тривалості виробничого 

циклу, його складності, наявності незавершеного виробництва, номенклатури 

продукції, що випускається. 

Калькуляція – спосіб розрахунку собівартості одиниці продукції. Дані 

калькуляцій необхідні для управління собівартістю продукції, контролю за її рівнем, 

виявлення резервів зниження матеріальних, трудових і фінансових ресурсів та 

встановлення цін на вироби. Аналіз собівартості продукції підрозділів підприємства 

дає змогу оцінити результати їх роботи за звітний період [3]. 


